

**Российская Федерация
Республика Алтай
Совет депутатов
МО «Чойский район»
Р Е Ш Е Н И Е**

**Россия Федерациязы
Алтай Республика
Чой аймагынын
Депутаттар Соеди
Ч Е Ч И М**

18 марта 2022 г.

с. Чоя

№ 24-5

**Об отчёте Контрольно-счётного органа муниципального образования
«Чойский район» за 2021 год**

Заслушав отчёт председателя Контрольно-счётного органа муниципального образования «Чойский район» за 2021 год Леденёвой Т.М., рассмотрев документы, представленные Контрольно-счётным органом МО «Чойский район», руководствуясь статьёй 19 ФЗ от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов РФ и муниципальных образований» и статьёй 13 Положения «О контрольно-счётном органе муниципального образования «Чойский район»», утверждённого решением Совета депутатов МО «Чойский район» от 07 декабря 2018 года № 3-3, Совет депутатов муниципального образования «Чойский район»

Р Е Ш И Л:

1. Утвердить отчёт Контрольно-счётного органа муниципального образования «Чойский район» за 2021 год (согласно Приложению №1).
2. Опубликовать настоящее решение путём размещения на официальном сайте администрации муниципального образования «Чойский район».
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджетно-финансовой деятельности Совета депутатов муниципального образования «Чойский район».
4. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования.

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Чойский район»

Глава муниципального
образования «Чойский район»

З. Ф. Колосов

И.А. Русских

ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Чойский район» за 2021 год

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Чойский район» за 2021 год, результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, вытекающих из них выводах, рекомендациях и предложениях (далее по тексту – Отчет), подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального Закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъекта Российской Федерации и муниципальных образований», требованиями п.2 статьи 13 Положения о Контрольно-счетном органе муниципального образования «Чойский район» (далее – Положение), общими требованиями стандарта организации деятельности СОД 03 «Порядок подготовки годового отчёта о работе Контрольно-счётного органа МО» «Чойский район» (далее по тексту СОД 03) и направляется в Совет депутатов МО «Чойский район».

В Отчете представлены результаты деятельности Контрольно-счетного органа муниципального района (далее по тексту - КСО МО) за 2021 год по выполнению установленных законодательством задач и полномочий.

1. Общие сведения о деятельности

Контрольно-счетный орган муниципального образования «Чойский район» (далее - Контрольно-счетный орган), является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образован Советом депутатов МО «Чойский район» и ему подотчетен, обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно в соответствии с Положением, утвержденным решением Совета депутатов МО «Чойский район» от 07.12.2018 года № 3-3.

Контрольно-счетный орган муниципального образования «Чойский район» юридически с 1 апреля 2015 года входил в состав Совета депутатов МО «Чойский район», имеет гербовую печать и бланк со своим наименованием и изображением герба муниципального образования «Чойский район».

Компетенция Контрольно-счетного органа муниципального образования «Чойский район» в отчетном периоде определялась: Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением «О Контрольно-счетном органе муниципального образования «Чойский район» (в новой редакции от 07.12.2018 года № 3-3), Положением «О бюджетном процессе муниципального образования «Чойский район», Регламентом Контрольно-счётного органа и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Алтай и муниципального образования «Чойский район».

В своей деятельности Контрольно-счётный орган руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательными актами Российской Федерации, Конституцией Республики Алтай, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Алтай и муниципального образования «Чойский район».

В отчетном периоде деятельность Контрольно-счетного органа основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

Для закрепления принципа гласности в работе Контрольно-счетного органа на официальном сайте Муниципального образования «Чойский район» создана страница, посвящённая деятельности КСО и для быстрого обмена информацией используется электронная почта. В 2021 году отчеты и

заклучения по проведенным мероприятиям предоставлялись в Совет депутатов и в правоохранительные органы Чойского района.

Работа по заключенным Соглашениям о взаимодействии в течение 2021 года проводилась с семи муниципальными образованиями сельских поселений Чойского района «О передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» и Прокуратурой Чойского района:

В отчетном периоде, как и ранее, осуществлялось взаимодействие с органами муниципального финансового контроля Республики Алтай и КСП РА в целях защиты общих профессиональных интересов, достижения общественно полезных целей. Контрольно-счетный орган муниципального образования «Чойский район» входит в Совет Контрольно-счетных органов Республики Алтай, деятельность которого направлена на укрепление взаимодействия муниципальных контрольно-счётных органов по повышению эффективности внешнего муниципального финансового контроля.

В целях выполнения установленных полномочий КСО МО осуществлялась экспертно-аналитическая, контрольная, информационная и иная деятельность, на основе плана работы отчетного года, утверждённого председателем КСО МО «Чойский район».

В соответствии с Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Чойский район»» КСО МО является участником бюджетного процесса, обладающим бюджетными полномочиями. КСО МО, как орган государственного внешнего финансового контроля, осуществляет предварительный и последующий контроль, в рамках которого комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в отчетном году составлял единую систему контроля за формированием, утверждением и исполнением местного бюджета Чойского района (далее районный бюджет).

В отчетном периоде в рамках закрепленных полномочий, Контрольно-счетный орган получал необходимую информацию из структурных подразделений муниципального образования «Чойский район». Председатель Контрольно-счетного органа принимала участие в работе постоянных комиссий и проведенных сессий Совета депутатов МО «Чойский район» по вопросам, связанным с бюджетными правоотношениями. Предложения и рекомендации Контрольно-счетного органа по результатам проверок доводились до сведения заинтересованных сторон и учитывались ими в дальнейшей работе.

Порядок взаимодействия между Прокуратурой Чойского района и КСО МО «Чойский район» по вопросам связанным с предупреждением выявлением и пресечением правонарушений в финансово-бюджетной сфере устанавливаются Соглашением (п.1.1. раз.1 «Соглашения о взаимодействии между КСО МО «Чойский район» и прокуратурой Чойского района РА).

В рамках взаимодействия по вопросам Бюджетного законодательства РФ между Управлением Федерального казначейства по Республике Алтай и КСО МО «Чойский район» заключено Соглашение об информационном взаимодействии (доп.согл. № 1 от 20.04.2016 г. к согл. от 10.09 2012 г.).

В отчетном периоде КСО МО уделял внимание вопросам эффективности использования бюджетных средств, распоряжения объектами права собственности муниципального района, достижению поставленных целей и задач, реализации положений Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее БК РФ).

2. Основные результаты контрольной деятельности

За 2021 год проведено 16 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, составлено 16 актов, заключений и справок, в том числе по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности - 8. Проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств является важнейшим контрольным мероприятием.

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проведены в 18 объектах, структурных подразделениях органов государственной власти, местного самоуправления Чойского района и прочих учреждениях. Контрольной и экспертно-аналитической деятельностью охвачены Финансовый отдел администрации муниципального образования «Чойский район», Совет депутатов МО «Чойский район», Отдел образования, Администрация муниципального образования «Чойский район» и учреждения, подведомственные им, а также семь сельских поселений района.

Объём проверенных средств за отчётный период составил 4 387 762,0 тыс. руб. (2020 год - 2839135,0 тыс. руб.), в т.ч.: при проведении контрольных мероприятий 44 100,3 тысяч рублей (2020 год - 11 729,3 тыс. руб.), экспертно-аналитических мероприятий 4 343 661,8 тыс. рублей, в том числе проверена достоверность годовой бюджетной отчетности в рамках внешней проверки на сумму 939 306,9 тыс. руб. (2020 год - 943406,4 тыс. рублей).

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2021 году КСО МО установлены нарушения и недостатки в финансово-бюджетной сфере бюджетной системы Чойского района. Общая сумма нарушений финансово-бюджетного законодательства и фактов неэффективного использования средств и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий, составила 4 908,5 тысяч рублей, что составляет 0,11 процента от объёма проверенных средств (2020 год – 0,08%), из них 328,9 тыс. рублей (2020 год – 234,1 тыс. рублей) квалифицированы как неэффективные расходы, выразившиеся в уплате пени и штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах, за предоставление недостоверных сведений в ПФР, за нарушение сроков представления бухгалтерскими службами налоговой и иной отчётности, за просрочку коммунальных и эксплуатационных услуг, в том числе плата за размещение отходов производства и потребления составила 70,4 тыс. рублей. Иными нарушениями федерального и регионального законодательства установлены хозяйственные операции на сумму 4 579,6 тыс. рублей.

Имели место нарушения требований бухгалтерского учёта, а именно не велись формы первичных учётных документов, регистры бухгалтерского учёта, утверждённые Приказом Минфина России от 30.03.2015 г. № 52н, к учёту принимались первичные бухгалтерские документы кассового и мемориального порядка без разрешительной подписи руководителя и главного бухгалтера, к учёту принимались первичные учётные документы, составленные не по унифицированным формам. Перед составлением годовой бюджетной отчётности не проводилась инвентаризация активов и обязательств.

В нарушение ст. 34 БК РФ бюджетными учреждениями района по прежнему допускалось отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность, также при наличии остатков денежных средств на лицевых счетах в органе казначейства на конец отчётного периода допускалась кредиторская задолженность по расчётам по платежам в бюджет, по расчётам по принятым обязательствам (задолженность за услуги связи, за коммунальные услуги, по налогам и сборам, за услуги по содержанию имущества, по прочим работам и услугам).

Данные факты подтверждают не результативное использование бюджетных средств, влекущее за собой уплату пеней и штрафов, а также нарушения при формировании и исполнении бюджета, при ведении бухгалтерского учёта, составлении и представлении бухгалтерской отчётности влекут за собой определённые меры ответственности по Кодексу об административных правонарушениях.

Количество предложений, внесённых контрольно-счётным органом - 63, количество предложений выполненных полностью или частично – 59, процент выполнения – 93,6 (2020 год – 86,1%). Фактов нецелевого использования бюджетных средств в 2021 году не установлено.

3. Контрольно - ревизионная деятельность

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа на 2021 год, утвержденного председателем Контрольно-счётного органа МО «Чойский район» проведена проверка эффективного и результативного использования бюджетных средств в Сельской администрации Паспаульского сельского поселения за период с "01" января 2018 года по "01" сентября 2021 года.

В ходе контрольного мероприятия были установлены нарушения и недостатки при расходовании бюджетных средств, выявлены отдельные нарушения в постановке и ведении бюджетного учёта, оформлении первичных бухгалтерских документов и ведении регистров бухгалтерского учёта, о чём составлен акт, содержащий указание на выявленные нарушения.

По результатам проверки оформлен акт и направлено Представление на имя Главы сельского поселения по устранению выявленных в ходе контрольного мероприятия недостатков и нарушений.

В месячный срок администрацией Паспаульского сельского поселения в Контрольно-счётный орган МО «Чойский район» была представлена письменная Информация о проведённой работе по устранению недостатков и нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия и отражённых в Акте и Представлении.

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа на 2021 год по депутатскому запросу был проведён Анализ расходов муниципального дорожного фонда Чойской сельской администрацией и Паспаульской сельской администрацией с определением долей затрат с указанием направления расходов и описанием вида оказанных услуг за период с октября по декабрь 2020 года и с января по апрель 2021 года. Материалы данного контрольного мероприятия были направлены в Совет депутатов муниципального образования «Чойский район».

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа на 2021 год в ходе проведения внешней проверки годовых отчётов ГРБС и сельских поселений за 2020 год председателем Контрольно-счётного органа МО «Чойский район» Куликовой Т. Т. проведена проверка по вопросу эффективного использования средств бюджета муниципального образования «Чойский район».

Объект проверки: Бюджетные, казённые, автономные учреждения муниципального образования «Чойский район», сельские администрации муниципального образования «Чойский район», как орган, обеспечивающий исполнение бюджета поселения;

Цель проверки: Выявление фактов неэффективного использования средств бюджета муниципального образования «Чойский район».

Проверяемый период: с 01 января 2020 года по 31 декабря 2020 года.

Сумма нарушений: 328,85 рублей.

Проверкой установлено следующее:

Согласно ст. 28 Бюджетного кодекса РФ одним из принципов бюджетной системы является результативность и эффективность использования бюджетных средств. Принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств прописан в ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Данный принцип означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных

полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объёма средств или достижения наилучшего результата с использованием определённого бюджетом объёма средств. Необходимость обеспечения получателем бюджетных средств, результативности использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований закреплена и в ст. 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Председателем Контрольно-счётного органа муниципального образования «Чойский район» проведена камеральная проверка по месту нахождения КСО в бюджетных, казённых и автономном учреждениях муниципального образования «Чойский район», а также сельских администрациях муниципального образования «Чойский район» на основании представленных ими по запросу КСО информации и материалов.

В ходе проверки выявлено допущенное в нарушение ст. 34 БК РФ неэффективное использование денежных средств, выразившееся в уплате штрафных санкций за ненадлежащее выполнение условий, предусмотренных договорами, за просрочку оплаты, а также процентов за пользование чужими денежными средствами и на оплату госпошлины по судебным издержкам за 2020 года в сумме 328,9 тысяч рублей.

По бюджетным учреждениям образования сумма штрафных санкций составила 260,5 тысячи рублей, из них: - пеня –140,2 тысяч рублей за несвоевременную оплату за потреблённую электроэнергию, за просрочку платежей по судебным приказам, за несвоевременную уплату налогов в бюджеты разных уровней и платежей во внебюджетные фонды (Пенсионный, ОМС) и т.д., - плата Росприроднадзору за выброс загрязняющих средств – 70,4 тысяч рублей, МОУ «Чойская СОШ» уплачена Отделу судебных приставов госпошлина в сумме 50,0 тысяч рублей.

По учреждениям культуры общая сумма штрафных санкций составила 26,7 тысячи рублей, из них: - штрафы – 2,3 тыс. рублей в Пенсионный фонд и Управлению ФНС (МБУК «Чойская МДЦ»), пени -23,7 тыс. рублей.

По Совету депутатов МО «Чойский район» общая сумма штрафных санкций составила 3,1 тыс. рублей, из них пеня в Управление ПФР по РА в Чойском районе – 3,1 тыс. руб. Вся сумма возмещена виновным лицом.

По МАУ «Чойские ЖКУ» уплачено 2,7 тысяч рублей штрафных санкций, из них: - пеня 1,8 тыс. рублей уплаченная Управлению ФНС за несвоевременную уплату налогов; - штрафы – 0,9 тыс. рублей. Данные штрафные санкции уплачены за счёт средств от доходов, поступивших за платные услуги.

По семи сельским поселениям Чойского района штрафные санкции составили 35,8 тысяч рублей, из них: - пеня 6,1 тыс. рублей за несвоевременную оплату за потреблённую электроэнергию, за несвоевременную уплату налогов в бюджеты разных уровней и платежей во внебюджетные фонды (Пенсионный, ОМС) и т.д., - штрафы 1,2 тысяч рублей за несвоевременную сдачу отчётов в налоговую инспекцию, за неполное и недостоверное представление отчётности в пенсионный фонд и т.д., - неустойка 4,7 тысяч рублей уплачена в ПАО «Сбербанк» Сёйкинской сельской администрацией, 23,8 тыс. рублей составили госпошлина и прочие платежи.

Выводы и предложения:

Наблюдается тенденция по росту уплаты штрафных санкций бюджетными, казёнными и автономными учреждениями Чойского района, направление бюджетных средств на оплату

штрафных санкций за ненадлежащее выполнение условий, предусмотренных договорами, а также на оплату судебных издержек свидетельствует о **неэффективности использования денежных средств**. Данные расходы не являются заданным результатом деятельности бюджетных, казённых и автономных учреждений и расходы на данные нужды являются **неэффективными**.

Контрольно-счётный орган предлагает бюджетным, казённым и автономным учреждениям Чойского района не допускать расходов бюджетных средств, которые являются неэффективными.

По результатам проверок органами исполнительной власти Чойского района и учреждениями муниципального района принимаются меры по устранению выявленных недостатков и нарушений.

В 2021 году устранено нарушений на сумму 4465,8 тыс. руб. (2020 год - 1796,5 тыс. рублей или 79% от суммы выявленных нарушений), что составляет 91% от суммы выявленных нарушений. Возмещено за счёт виновных лиц 7,4 тыс. рублей (2020 год -4,1 тыс. руб.). Основными мерами по устранению нарушений и недостатков, выявленных КСО МО, являются: внесение в нормативные правовые акты, распорядительные и иные документы изменений и дополнений, направленных на устранение условий или причин, способствующих возникновению нарушений; устранение недостатков и нарушений ведения бюджетного (бухгалтерского) учета; взыскание задолженности по платежам в районный (местный) бюджет, а также обеспечение контроля за исполнением приказа Минфина России от 30.03.2015 г. № 52н, за ведением документации в соответствии с приказом Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н, приведение в соответствие требований первичных бухгалтерских документов, восстановление недостающих регистров бухгалтерского учёта. Информация, представленная КСО МО «Чойский район» по результатам проверок, обсуждена в районных органах власти и в проверяемых учреждениях. При анализе бюджетной отчётности в период проведения внешней проверки по прежнему имеют место нарушения требований Бюджетного кодекса РФ и утверждённого Порядка в части состава отчётности, заполнения отдельных форм, так Пояснительные записки по исполнению бюджета по своей структуре и текстовой части в большинстве случаев не соответствуют требованиям Инструкции № 191н.

Имеют место нарушения действующего законодательства о бухгалтерском учёте и бюджетной отчётности, расходы средств без подтверждения оправдательными документами, неплатежи, несвоевременные платежи по бюджетным обязательствам, влекущие уплату пени, штрафов, имеет место отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность. Не проводилась инвентаризация имущества и обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчётности, в связи с изменениями законодательства Российской Федерации, Республики Алтай в Учётную политику учреждениями изменения вносятся не своевременно или не вносятся вообще.

Такие нарушения, выявляются Контрольно-счётным органом ежегодно, что свидетельствует о наличии проблем в работе бухгалтерских служб проверяемых структур.

Обобщая результаты проведённых в 2021 году контрольных мероприятий, КСО отмечает, что выявленные проверками нарушения, как правило, не носили характер злоупотреблений, а связаны в основном с неправильным применением руководителями учреждений и их бухгалтерскими службами норм действующего законодательства, а также невнимательностью, ослаблением контроля и снижением ответственности исполнителей.

Исполнение Представлений остаются на контроле КСО МО «Чойский район» до полного устранения выявленных нарушений.

4.Экспертно-аналитическая деятельность

Важнейшим элементом экспертно-аналитической работы Контрольно-счётного органа в 2021 году, как и в предыдущие годы, являлось проведение контроля по исполнению бюджета МО «Чойский район».

За 2021 год проведено 12 экспертно-аналитических мероприятий:

- экспертное заключение к проекту решения Совета депутатов МО «Чойский район» «Об исполнении местного бюджета муниципального образования «Чойский район» за 2020 год;
- экспертное заключение к проекту решения Совета депутатов МО «Чойский район» «О бюджете муниципального образования «Чойский район» на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годы», представленному в Совет депутатов на первое и окончательное чтение;
- 3 экспертных заключения к проекту решения Совета депутатов МО «Чойский район» «О внесении изменений в решение о бюджете муниципального образования «Чойский район» на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годы», представленному в Совет депутатов;
- экспертные заключения к проектам решений семи сельских поселений Чойского района «Об исполнении бюджетов сельских администраций за 2020 год».

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о Контрольно-счётном органе и иными нормативно-правовыми актами в 2021 году по результатам вышеперечисленных экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счётным органом были подготовлены соответствующие Заключения, в которых был проведён анализ основных характеристик бюджета Чойского муниципального района, соблюдения требований действующего законодательства органами администрации муниципального района в процессе разработки и исполнения бюджета, объективности планирования. Сделаны выводы и внесены предложения по устранению недостатков и нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий.

Экспертно-аналитические мероприятия, проведённые контрольно-счётным органом в 2021 году, были направлены на обеспечение единой системы контроля за исполнением бюджета района и бюджетов сельских поселений (в рамках заключённых соглашений).

5. Экспертиза нормативных правовых актов

Важным направлением деятельности КСО МО «Чойский район» в отчётном периоде являлось проведение экспертиз проектов решений муниципального образования «Чойский район».

В 2021 году КСО рассмотрено 4 поступивших проекта решения МО «Чойский район», на которые подготовлены следующие заключения:

- экспертное заключение к проекту решения Совета депутатов МО «Чойский район» «О бюджете муниципального образования «Чойский район» на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годы», представленному в Совет депутатов на первое и окончательное чтение;
- 3 экспертных заключения к проекту решения Совета депутатов МО «Чойский район» «О внесении изменений в решение о бюджете муниципального образования «Чойский район» на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годы», представленному в Совет депутатов.

В рамках предварительного контроля проводилась экспертиза проектов решений о районном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов, в процессе которой проанализированы основные характеристики бюджетов, распределение расходов по разделам классификации расходов бюджетной системы РФ, текстовые части решений, соответствие требованиям БК РФ.

В ходе подготовки заключения на проект решения «О бюджете муниципального образования «Чойский район» на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годы» проанализированы макроэкономические показатели прогноза социально-экономического развития МО «Чойский район» на трёхлетний период, основных направлений бюджетной и налоговой политики, показатели источников финансирования дефицита местного бюджета и распределение бюджетных ассигнований в соответствии с требованиями Решения Совета депутатов МО «Чойский район» от 04.10.2019 года № 8-3 «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Чойский район» (С последующими изменениями).

Результаты экспертизы решений по вопросам бюджетного процесса, формирования, изменения и исполнения местного бюджета, в форме заключений направлены в Совет депутатов МО «Чойский район», Финансовый отдел администрации МО «Чойский район» и на основании Соглашения в прокуратуру Чойского района.

6.Исполнение полномочий по выявлению административных правонарушений, предусмотренных законодательством РФ об административных правонарушениях

Должностными лицами контрольно-счётного органа муниципального образования «Чойский район» в 2021 году по результатам проведённых контрольных мероприятий протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных законодательством, Российской Федерации, не составлялось в связи с устранением выявленных нарушений непосредственно в ходе проведения проверок и после получения представлений.

В зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков, строилась и направленная на их устранение работа, принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и предоставленных полномочий. В большинстве случаев, устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе проверки. В целях предотвращения в дальнейшем неэффективного, необоснованного расходования бюджетных средств контрольно-счётным органом МО «Чойский район» в течение года отчёты, заключения, информации о результатах проверок направлялись в Совет депутатов МО «Чойский район», другим органам власти. При этом в направленных материалах освещались не только результаты проведённых контрольных мероприятий, но и предлагались конкретные меры по устранению установленных нарушений и причин им способствующих. Количество мер административного реагирования – 2 (объявлены устные выговора работникам бухгалтерско-финансовой службы и замечания). За 2021 год по проведенным контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям направлено и снято с контроля 2 представления. Предписаний не направлялось. В контрольно-счётный орган от проверяемых учреждений в месячный срок в письменном виде предоставляются Информации по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проведенных ревизий и проверок.

7. Организационная, информационная и иная деятельность

При осуществлении своей деятельности КСО МО «Чойский район» руководствовался планом работы на 2021 год, сформированным исходя из необходимости реализации задач, законодательно закреплённых за контрольно-счётным органом, требований БК РФ, положением о контрольно-счётном органе муниципального образования «Чойский район». В соответствии с п.2 ст.13 «Положения о КСО МО «Чойский район» в Совет депутатов направлен отчёт о деятельности КСО за 2020 год. В 2021 году Контрольно-счётный орган продолжал работу по публичному представлению своей деятельности и её результатов. Отчёты и информации о результатах контрольных мероприятий направлялись в Совет депутатов МО «Чойский район, материалы проверок направлялись председателю Совета депутатов и руководителям проверяемых учреждений. Информационно-технологическое обеспечение КСО планируется направить, прежде всего, на эффективное решение задач контрольной деятельности. В целях обеспечения качества, эффективности и объективности проведения КМ и ЭАМ продолжена работа по актуализации действующих стандартов.

Для организации методологического обеспечения деятельности Контрольно-счётного органа также используются материалы сайта Счётной палаты Российской Федерации, Ассоциации контрольно-счётных органов РФ, сайта Контрольно-счётной палаты Республики Алтай, сайты муниципальных районов Республики Алтай, а также оформлена подписка на журнал «Ревизии и проверки финансово-хозяйственной деятельности государственных (муниципальных) учреждений» на первое полугодие 2022 года. В 2021 году подписка на это издание была также оформлена.

В отчётном году была продолжена работа по информационному наполнению официального сайта администрации Чойского района в информационно-коммуникационной сети Интернет на страничке Контрольно-счётного органа МО «Чойский район».

За отчётный период в целях повышения эффективности проводимых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и получения дополнительной информации по вопросам,

возникающим в работе органов власти, в адрес Контрольно-счётного органа муниципального образования «Чойский район» обращений граждан не поступало.

8. Заключительные положения и основные задачи на перспективу

Основные направления деятельности Контрольно-счётного органа на 2021 год сформированы в соответствии с полномочиями и функциями, возложенными на КСО Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 6 –ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Бюджетным кодексом РФ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ, законами Республики Алтай, муниципальными правовыми актами МО «Чойский район».

В 2022 году деятельность Контрольно-счётного органа будет осуществляться в соответствии с Планом работы, размещенным на страничке КСО официального сайта муниципального образования «Чойский район» и будет направлена на повышение эффективности осуществления Контрольно-счётным органом внешнего муниципального финансового контроля.

Контрольно-счётный орган планирует продолжить проведение мероприятий, основным предметом которых является оценка эффективности использования бюджетных средств, формирование и исполнение местного бюджета и бюджетов поселений Чойского района.

Направления деятельности Контрольно-счётного органа, определенные в Плате на 2022 год предусматривают по прежнему проведение:

- проверок эффективности и результативности использования бюджетных средств в учреждениях муниципального района;

- контрольных мероприятий в сфере бюджетных отношений и управления муниципальной собственностью, в том числе проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности;

- проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чойский район» и семи сельских поселений за 2021 год;

- экспертиза проекта бюджета муниципального образования «Чойский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;

- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части касающихся расходных обязательств муниципального образования «Чойский район» (по мере поступления);

- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных (ведомственных) программ, подпрограмм муниципального образования «Чойский район» (по мере поступления);

- дальнейшее повышение качества проверок при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;

- выявление факторов и обстоятельств, препятствующих достижению целей и решению задач объектов контроля или приводящих к избыточному потреблению ресурсов;

- повышение качества информирования граждан о деятельности Контрольно-счётного органа МО «Чойский район» и результатах его работы;

- проверки по депутатским запросам Совета депутатов МО «Чойский район» и по поручениям Главы муниципального образования «Чойский район» (по мере поступления, в пределах полномочий КСО).

Нарушения, выявленные КСО МО в 2021 году, свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения местного бюджета еще имеются достаточные резервы совершенствования бюджетного процесса и укрепления финансовой дисциплины. Особое внимание в 2022 году будет уделено мерам, принимаемым объектами контроля, по исполнению представлений Контрольно-счётного органа, контролю реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведённых КСО в 2022 году.

